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Образац 1

ПРЕДЛОГ На основу чл.13 став 4.Закона о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју
(„Сл.гласник РС“ бр.10/2013,142/2014,103/2015 и 101/2016),чл.44.Закона о локалној самоуправи

(„Сл.гласник РС“бр 129/2007,83/2014-др.закон .101/2016-др.закон и 47/2018),члана 66.Статута општине
Бојник (Сл.гласник града Лесковца“ бр 6/2019) и члана 6.став1. Одлуке о оснивању буџетског фонда за

развој пољопривреде на територији општине Бојник (Сл.гласник града Лесковца“бр. 3/2020), председник
општине Бојник, по предходно добијеној сагласности Министарства пољопривреде шумарства и

водопривреде дана ______2024. године донео је : ПРОГРАМ ::::::::::::::::::

ПРОГРАМ ПОДРШКЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПОЛИТИКЕ И ПОЛИТИКЕ РУРАЛНОГ
РАЗВОЈА ЗА ПРОГРАМ ПОДРШКЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПОЛИТИКЕ И ПОЛИТИКЕ

РУРАЛНОГ РАЗВОЈА ЗА ОПШТИНУ БОЈНИК ЗА 2024 ГОДИНУ.

I. ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ И ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА

Анализа постојећег стања

Географске и административне карактеристике: Општина Бојник је општина у Јабланичком округу
са седиштем у Бојнику и спада у најнеразвијеније у Републици Србији, површине 264 km2. Бојник се
налази у сливу Пусте Реке и испод Радан планине. Географски положај и природна конфигурација
простора општине су специфични. Око 2/3 територије општине Бојник је брдско-планинско подручје са
снажним утицајем на формирање релативно неповољне конфигурације мреже насеља и неравномеран
територијални распоред економских активности и становништва. У општини Бојник има 36 насеља,
просечна густина насељености по 1 km2 износи 49 становника.

Природни услови и животна средина: Блага умерено-континетална клима са просечном годишњом
температуром  од  11,10  °C  ,  падавинама  625,40  мм  и  надморској  висини  од  400-1200  метара,  2/3
територије је са напред наведеном надморском висином. Највећа река у општини Бојник је Пуста Река
која настаје на планини Радан и пуни Брестовачко језеро. Природна богатства Бојничког краја погодују
великој  разноврсности биљног и  животињског света.  Најраспрострањеније  врсте животиња су:  зец,
дивља свиња, срна, јаребица, фазан, док је код биљака приметно велико веома разнолико присуство
лековитих и других корисних биљака. Бојнички крај поседује преко 50 углавном лековитих биљака.
Према попису пољопривреде под шумом је 5274 хектара учешће површине под шумом је 2/3 од укупне
површине општине Бојник. Просечна је дрвна маса 6496 м3 лишћара и 478 м3 четинара.

Стање и трендови у руралном подручју

Демографске карактеристике и трендови: Од укупног броја становништва на територији општине
Бојник 60% се бави пољопривредном производњом. Према званичним подацима последњег пописа на
територији наше општине живи 11.104 становника, што је за 2014 становника мање у односу на попис из
2002 године. Миграција, односно изузетно изражено исељење из општине Бојник посебно младих је
веома велики проблем општине Бојник, и ако се наставља вишедеценијски тренд присутан на нивоу целе
Србије: миграција из села ка граду. Степен образовања становништва општине као и структура стручне
понуде је неповољнији него у Републици Србији. Од укупног броја становништва на територији општине
Бојник 45,67% су мушкарци и 54,33% су жене. Просечна старост становништва је 43,20 гoдина.

Диверзификација руралне економије: Према извору података НСЗ од укупног броја становништва
незапосленост је 38,35% општина Бојник је при дну лествице по стопи незапослености у Републици
Србији.  Учешће  пољопривреде  у  привредној  структури  није  задовољавајуће  и  треба  радити  на
унапређењу пољопривредне производње.  У  прехрамбеној  индустрији  на  територији  општине Бојник
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најзаступљенија је производња и прерада воћа, на територији општине Бојник се налази и хладњача
"FORTIS". Од укупног броја становништва 64,3% становништва бави се пољопривредом. Општина Бојник
има здраву и чисту природу, тако да је веома примамљива за посетиоце. Радан планина представља
најпосећеније и најперспективније излетиште не само Бојничана него и становника целог Јабланичког
округа.  Налази се на 20 km од Бојника,  положај и конфигурације терена богатство четинарском и
храстовом шумом чини излетиште атрактивним за спорт, рекреацију и ловни туризам. Брестовачко
језеро које се налази на 12 km од Бојника представља праву атракцију за становнике целог Јабланичког
округа, погодно је за камповање и за туристичке излете. Календар манифестација руралне средине од
постојећих манифестација на територији општине Бојник издвајамо две најзначајније и то: Пусторечко
лето које се одржава у јулу месецу, општинска изложба приплодних крава и јуница сименталске расе
која се одржава у септембру месецу.

Рурална инфраструктура: Основни извор снабдевања водом општине Бојник представља акумулација
Брестовачко језеро које се налази 12 km од Бојника, површина акумулације Брестовачког језера је 70
хектара,  на  територији  општине  Бојник  налази  се  и  постројење  за  пречишћавање  (фабрика  воде)
капацитета 100 литара у секунди. Такође постоји и међурегионални цевовод Бојник-Дољевац дужине
20,7  km.  Електроенергетска  инфраструктура  на  територији  општине  Бојник  се  састоји  од  69
трафостанице снаге 10/04 kb, укупна дужина високонапонских водова је 110 km (48,5 km на бетонским, а
71,5  km  на  дрвеним  стубовима)  док  је  3,3  km  изведено  подземним  кабловима.  Укупна  дужина
нисконапонских  водова  је  197  km (184  km бетонских  а  13  km дрвених  стубова).  Стање у  фиксној
телекомуникационој мрежи се може оценити као релативно задовољавајуће када је у питању пренос
говорног сигнала. Број дигиталних централа је две, а број аналогних телефонских централа је једна.
Телефонизација руралних подручја врши се бежичном фиксном телефонијом. Приступ интернерту је
углавном преко dial-up конекције и ADSL-a а само мали део територије је покријен WIRELESS сигналом.

Показатељи развоја пољопривреде

Пољопривредно  земљиште:  По  попису  из  2012  године,  расположиво  земљиште  за  бављење
примарном  пољопривредном  призводњом  изниоси  16.206ha.  Од  ове  површине  користи  се  8.133ha
земљиште је углавном III и IV класе. Под ораницама и баштама је 5.313ha, воћњацима 688ha, винограда
58ha, ливада и пашњака 2014ha, а под окућницом се налази 60ha. Укупно пољопривредно земљиште на
територији општине у власништву државе је 2.281ha, а у закуп приватним лицима и предузетницима је
дато 547ha. Организовани систем одводњавања на територије општине Бојник у суштини не постоји. Од
наведене коришћене пољопривредне површине наводњава се само 500ha, што је веома мало у односу на
укупну површину.

Вишегодишњи засади: Због географских и климатских предиспозиција општина Бојник је погодна за
развој воћарства и виноградарства. Површина под засадима воћа је 688ha. Од тога 24ha јабуке, 330ha
шљиве, 334ha вишња. У воћарској-виноградарској производњи потребно је подстицати подизање засада
са  квалитетнијим  и  савременим сортама,  са  одабиром  сортимената  прилагођених  тражњи страног
тржишта. Већина пољопривредника се бави примарном пољопривредом производњом, док екстензивни
начин производње је мало заступљен.

Сточни  фонд:  На  територији  општине  Бојник  постоје  одлични  природни  потенцијали  за  развој
сточарске производње. Под ливадама се налази 2014ha. По попису пољопривреде из 2012 године, на
територији општине Бојник има 2749 грла говеда, 7081 свиња, 3573 оваца и 122015 комада живине и 900
кошница  пчела  и  око  150  коза.  Расположивост  објеката  за  смештај  стоке  је  задовољавајући  али
могућност пласмана финалних производа је веома тешка. Сточарска производња се претежно заснива на
производњи млека и меса.

Механизација,  опрема  и  објекти:  Према  подацима  пописа  пољопривреде  из  2012  године,  на
територији  општине  Бојник  има  1717  трактора,  50  комбајна,  12844  прикључних  машина.  На
пољопривредним газдинствима налази се 133 објекта за смештај кокошака носиља, 1049 објекта за
смештај говеда и 1679 објекта за смештај свиња.
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Радна  снага:  Према  попису  пољопривреде  из  2012  године,  на  пословима  пољопривреде  било  је
ангажовано 2013 чланова.  Од овог броја на породичном газдинству 1978 чланова,  на газдинствима
правних лица било је ангажовано 35 радника. На сезонским пословима је ангажована претежно млада
радна снага са ниским нивоом образованости. Ниво образованости доносиоца одлука је разнолик од
средњег до високог образовања.

Структура пољопривредних газдинстава: Од 2698 домаћинстава на територије општине Бојник су
1188 пољопривредних газдинстава. На располагању је 16206ha, а обрађује се 8133ha, не користи се
8073ha од 8133ha оранице су 5313ha, воћњаци 688ha, виногради 58ha, ливаде и пашњаци 2014ha и
окућница 60ha. Што се тиче структуре пољопривредних газдинстава углавном су то мала пољопривредна
газдинства са површином пољопривредног земљишта до 2ha.

Производња пољопривредних производа: Под пољопривредном производњом подразумева се процес
производње биљних и сточарских производа, узгајање риба,пчела, гајење печурака, пужева, производња
зачинских и лековитих биљака. У пољопривредна земљишта тј. она земљишта која у складу са својим
природним и економским условима могу да се користе за пољопривредну производњу спадају: њиве,
воћњаци, виногради, баште и ливаде, вртови. Општина Бојник припада региону са економијом базираном
на природним богатствима и неискоришћеним ресурсима што је сврстава у мање развијене. Концепт
нашег развоја пољопривреде је да се створи и унапреди мулти функционалне пољопривреде по угледу на
добре примере из развијених европских земаља и тиме да се створе бољи услови за живот на селу.
Обратићемо посебну пажњу на сиромашна и слабо развијена пољопривредна газдинстава кроз разна
средства  стимулативне  помоћи  у  виду  разних  олакшица  при  куповини  средстава  и  опреме  у
пољопоривредној производњи. Посебно се залажемо за развој локалне инфракструктуре у сеоским и
руралним срединама чиме обезбеђујемо боље услове за живот на селу, чиме смањујемо миграцију а
постижемо повратак младих на селу. По попису пољопривреде из 2012 године производња пшенице је
износила 8607t кукуруза 12200t сунцокрета 210t,  пасуља 193t,  кромпира 1917t,  јабуке 306t,  шљиве
4206t.  На  територији  општине  Бојник  нема  пољопривредних  произвођача  који  се  баве  органском
производњом, нити има оних који су у поступку конверзије.

Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника:На територије оштине Бојник формиране
су две земљорадничке задруге од удружења није формирано ни једно. Једна земљорадничка задруга се
бави производњом поврћа а друга земљорадничка задруга се бави производњом воћа и претежно се баве
примарном  пољопривредном  производњом.  Главни  проблеми  са  којима  се  суочавају  су  недовољне
површине којима задруге располажу као и застарела механизација имају велики значај за унапређење
пољопривреде на територији општине Бојник. Степен професионализације и управљачког кадра је на
ниском нивоу.

Трансфер знања и информација: Пољопривредна саветодавна и стручна служба Лесковац покрива
подручје општине Бојник. У стручној саветодавној служби раде саветодавци одговарајућих профила.
Пренос  знања и  информација  је  на  највишем нивоу  јер  саветодавци пољопривредне саветодавне и
стручне  службе  Лесковац  организују  стручна  предавања,  трибине  и  радионице  за  пољопривредне
произвођаче са територије општине Бојник, тако да пољопривредни произвођачи добијају правовремене
информације о примени одговарајучих агротехничких мера, као и о примени средстава за заштиту биља.
Осим  стручног  кадра  ПССС  Лесковац  има  и  неопходне  лабараторије  за  испитивање  земљишта,
лабараторију за контролу квалитета семена пољопривредног биља, фитопатолошку лабараторију која се
бави идентификацијом штетних организама на гајеним културама.
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ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА И ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА

Табела 1. Мере директних плаћања

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани
буџет за текућу

годину без
пренетих

обавеза (у РСД)

Износ
постицаја по

јединици мере
(апсолутни

износ у РСД)

Износ
подстицаја по

кориснику
(%) (нпр. 30%,

50%, 80%)

Максимални
износ подршке
по кориснику

(ако је
дефинисан)

(РСД)

Пренете
обавезе

1 Регреси 100.1 800.000,00 2.000,00 100 0,00 0,00
 УКУПНО  800.000,00   

Табела 2. Мере кредитне подршке

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани
буџет за

текућу годину
без пренетих

обавеза (у
РСД)

Износ
постицаја по

јединици мере
(апсолутни

износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%,
50%, 80%)

Максимални
износ подршке
по кориснику

(ако је
дефинисан)

(РСД)

Пренете
обавезе

        
 УКУПНО     

Табела 3. Мере руралног развоја

Редни
број Назив мере Шифра

мере

Планирани буџет
за текућу годину

без пренетих
обавеза (у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%,
50%, 80%)

Максимални
износ подршке
по кориснику

(ако је
дефинисан)

(РСД)

Пренете
обавезе

1
Инвестиције у

физичку имовину
пољопривредних

газдинстава
101 3.170.000,00 80 0,00 0,00

 УКУПНО  3.170.000,00  

Табела 4. Посебни подстицаји

Редни
број Назив мере Шифра

мере

Планирани
буџет за

текућу годину
без пренетих

обавеза (у
РСД)

Износ
постицаја по

јединици
мере

(апсолутни
износ у РСД)

Износ
подстицаја

по кориснику
(%) (нпр.

30%, 50%,
80%)

Максимални
износ подршке
по кориснику

(ако је
дефинисан)

(РСД)

Пренете
обавезе

1

Подстицаји за
промотивне
активности у

пољопривреди и
руралном развоју

402 30.000,00 0,00 100 0,00 0,00

 УКУПНО  30.000,00   
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Табела 5. Мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања, мера кредитне подршке, мера
руралног развоја и посебних подстицаја

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани
буџет за

текућу годину
без пренетих

обавеза (у
РСД)

Износ
постицаја по

јединици мере
(апсолутни

износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%,
50%, 80%)

Максимални
износ подршке
по кориснику

(ако је
дефинисан)

(РСД)

Пренете
обавезе

        
 УКУПНО     

Табела 6. Табеларни приказ планираних финансијских средстава

Буџет Вредност у РСД
Укупан износ средстава из буџета АП/ЈЛС планираних за реализацију Програма
подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја
(без пренетих обавеза)

4.000.000,00

Планирана средства за директна плаћања 800.000,00
Планирана средства за кредитну подршку 0,00
Планирана средства за подстицаје мерама руралног развоја 3.170.000,00
Планирана средства за посебне подстицаје 30.000,00
Планирана средства за мере које нису предвиђене у оквиру мера директних
плаћања, кредитне подршке и у оквиру мера руралног развоја 0,00

Пренете обавезе 0,00

Циљна  група  и  значај  промене  која  се  очекује  за  кориснике:  Програм  мера  подршке  за
спровођење  пољопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  општине  Бојник  има  за  циљ
стимулисање оних делатности сегмената производње који су процењени као стратешки најзначајнији за
очување и  унапређење постојећих  капацитета  у  пољопривреди,  стварање нових  и  диверзификацију
привредних  активности  у  руралним  срединама.  Потенцијални  корисници  мера  су  регистрована
пољопривредна  газдинства,  удружења  и  земљорадничке  задруге  са  територије  општине  Бојник.
Реализацијом програма мера подршке за спровођење пољопривредне политике руралног развоја битно
ће  се  утицати  на  одрживост  пољопривредне  производње,  смањиће  се  трошкови  пољопривредне
производње, унапредиће се пољопривредна производња , повећаће се конкурентност. Сви ови параметри
утицаће  на  повећање  продуктивности  и  ефикасности  пољопривредне  производње  уз  побољшње
квалитета  живота  и  останак  младих  на  селу.  Применом  програма  мера  подршке  за  спровођење
пољопривредне политике и политике руралног развоја на подручју општине Бојник, пољопривредни
произвођачи ће повећати своје површине а самим тим и запослити нове раднике.

Информисање  корисника  о  могућностима  које  пружа  Програм  подршке  за  спровођење
пољопривредне политике и политике руралног развоја: Информисање потенцијалних корисника о
мерама које су дефинисане програмом вршиће се путем локалних телевизија, објављивањем на интернет
страници  општине  Бојник,  лепљењем  обавештења  по  месним  заједницама  на  територији  општине
Бојник. Пољопривредни произвођачи ће бити информисани и мерама које су дефинисане програмом од
стране одељења за пољопривреду општине Бојник, као и од саветодаваца пољопровредне и саветодавне
стручне службе.

Мониторинг и евалуација: Мере ће бити спроведене од стране органа локалне самоуправе Буџетског
фонда за развој  пољопривреде на територији општине Бојник.  Комисија буџетског фонда за развој
пољопривреде на територији општине Бојник расписује конкурс за расподелу подстицајних средстава за
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унапређење пољопривреде. Након расписивања конкурса приступа се пријему захтева и обради истих и
након тога се сачињава ранг листа, исплата подстицајних средстава се врши по редоследу пријема
захтева до испуњења финансијских средстава. На основу поднешених средстава Комисија Буџетског
фонда за развој пољопривреде на територији општине Бојник имаће увид у чињенично стање. Оне мере
које не дају очекиване ефекте неће бити спроведене у будућности, већ ће се спроводити друге мере које
ће дати задовољавајуће резултате.
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II. ОПИС ПЛАНИРАНИХ МЕРА

2.1. Назив и шифра мере: 100.1 Регреси

2.1.1. Образложење: У складу са законом о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју ( Сл.
Гласник Републике Србије број: 10/2013, 142/14, 103/2015 и 110/2016) АП и ЈЛС могу да утврђују мере
које се односе на директна плаћања за регрес за репородуктивни материјал вештачког осемењавања.
Сточни фонд општине Бојник тренутно чини 1450 грла говеда. Сточарска производња у предходних пар
година има тенденцију смањења како броја грла по газдинству тако и број газдинства која се одлучују да
им ова грана пољопривредне производње буде примарна.  На подручју општине Бојник преувлађује
гајење сименталске расе говеда у мањем броју су заступљена и холштајн фризијске расе говеда. Највећи
проблем сточара на територији општине Бојник је ниска откупна цена млека и гајење неквалитених
приплодних грла, због тога треба да гаје говеда са познатим пореклом које имају ХБ бројеве. Сврха ове
мере је да унапредимо сточарску производњу кроз планску селекцију одабиром семена квалитетних
приплодних бикова и контролом матичних стада код индивидуалних пољопривредних произвођача, где
ће се самим тим и повећати количина млека по једном грлу.

2.1.2.  Циљеви мере: Општина Бојник применом ове мере има за циљ повећање сточног фонда у
говедарству на територији општине Бојник уз истовремено очување и унапређње расног састава говеда.
Применом ове мере стварају се услови и за обезбеђење принципа одрживости у управљању и коришћењу
постојећих  природних  ресурса.  Главни циљ ове  мере  је  да  побољшамо и  повећамо пољопривредну
производњу због производње стајњака који је  веома значајан како за ратарску тако и за воћарску
производњу и да стимулишемо младе да се баве пољопривредном производњом, да спречимо миграцију и
на тај начин побољшамо економску ситуацију у општини Бојник.

2.1.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Мера је у
складу са националним програмом за рурални развој Републике Србије, тако да је применљива . Сва
пољопривредна  газдинства  која  буду  подносила  захтеве  водиће  се  евиденција  о  примљеним  и
комплетним захтевима тако да иста пољопривредна газдинства не могу аплицирати према министарству
пољопривреде, шумарства и водопривреде јер им неће бити издата потврда да нису користила новчана
средства ЈЛС.

2.1.4.  Крајњи  корисници:  Крајњи  корисници  ове  мере  су:  -  Физичка  лица  носиоци  активних
регистрованих  пољопривредних  газдинстава.  -Активна  регистрована  пољопривредна  правна  лица
земљорадничке задруге, удружења.

2.1.5. Економска одрживост: Економска одживост улагања кроз одређену форму бизнис плана није
предвиђена. Не постоји ни минмални ни максимални износ до којег се захтева бизнис план.

2.1.6. Општи критеријуми за кориснике: Да је уписан у регистар пољопривредних газдинстава у
складу са правилником о начину и условима уписа и вођења регистра пољопривредних газдинстава. - Да
је извршена пререгистрација (обнова) пољопривредног газдинства за 2024 годину. - Да је корисник мере
тј пољопривредно газдинство са пребивалиштем на територији општине Бојник.

2.1.7. Специфични критеријуми: За реализацију ове мере корисник је у обавези да испуни само опште
критеријуме. Износ подстицаја по кориснику за ову меру је 100% oд економске вредности осемењавања,
тако да ће пољопривредни произвођачи (сточари) имати право на једно осемењавање по грлу у периоду
од 16.12.2023 године до 15.12.2024 године.

2.1.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра
инвестиције Назив инвестиције

100.1.1 Регрес за репродуктивни материјал (вештачко осемењавање)
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2.1.9. Критеријуми селекције:

Редни
број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1
Критеријум селекције се не примењује при реализацији ове мере, већ се
средства одобравају по редоследу пријема подпуних захтева до утрошка
финансијских средстава предвиђени за ову меру.

не

2.1.10.  Интензитет  помоћи:  Износ  подстицаја  по  кориснику  је  100%  од  економске  вредности
осемењавања а максимално 2.000.00 динара по грлу, тако да ће пољопривредно газдинство имати право
на једно осемењавање по грлу у периоду од 16.12.2023 до 15.12.2024 године

2.1.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља

1 Број пољопривредних газдинстава који су остварили право на регрес на репродуктивни
материјал вештачко осемењавање говеда.

2.1.12. Административна процедура: Мера ће бити спроведена од стране органа локалне самоуправе-
буџетског фонда за развој пољопривреде на територији општине Бојник. Износ подстицаја по кориснику
је 2000.00 динара по једном грлу и то само за једно осемењавање у току године за сва грла која су
осемењена и налазе се на домаћинству подносиоца захтева. Нема додатних подстицаја за ову меру,
износ подстицаја је исти за сва пољопоривредна газдинства са територије општине Бојник.

2.2. Назив и шифра мере: 101 Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава

2.2.1. Образложење: Мера је у складу са националном стратегијом пољопривреде и руралног развоја
2021-2024  године.  Проблем  пољопривредног  сектора  на  територији  општине  Бојник  представља:
уситњеност поседа, мали број грла стоке на пољопривредним газдинствима, неадекватни производни и
смештајни  објекти,  слаба  примена  савремених  технологија  производње  и  застарела  механизација.
Највећи део новчаних средстава је управо намењен за ову меру за сва регистрована пољопривредна
газдинства у активном статусу, земљорадничке задруге, удружења а све у циљу унапређења процеса
производње,  продуктивности,  конкурентности  као  и  технолошког  оспособљавања  пољопривредних
газдинстава, задруга и удружења у складу са ЕУ стандардима, а све ради постизања веће економске
ефикасности, веће орјентисаности ка тржишту и дугорочне одржаности.

2.2.2. Циљеви мере: Применом ове мере с једне стране смањују се трошкови производње, а са друге
стране повећава се производња и доходак на пољопривредним газдинствима, што доводи до економског
оснаживања општине Бојник. Специфични циљеви примене ове мере су: - Повећање како количине тако
и  квалитета  млека,  осавремењавање  на  пољопривредним  газдинствима,  повећање  површина  под
наводњавањем. - Раст извоза

2.2.3.  Веза  мере  са  националним  програмима  за  рурални  развој  и  пољопривреду:  Сва
пољопривредна газдинства која буду подносила захтеве на локалу, води се посебна евиденција и списак
свих  поднетих  захтева.  Уколико  исто  лице  дође  да  аплицира  за  исту  врсту  механизације  према
министарству пољопривреде шумарства и водопривреде прво се проверава да ли се то лице налази на
списку на локалу, уколико се не налази издаје му се потврда да није користио субвенције на локалу,
уколико се налази на списку неће му бити издата потврда. Мера је у складу са националним програмом
за рурални развој републике Србије па самим тим је и променљива.

2.2.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници ове мере су: Право на подстицаје за ову меру имају
правна  лица,  предузетник  и  физичко  лице-носилац  комерцијалног  породичног  пољопривредног
газдинства,  који  су  уписани  у  регистар  пољопривредних  газдинстава.

2.2.5. Економска одрживост: Подносилац захтева не мора да докаже економску одрживост улагања



Штампано из платформе за програме подршке АП/ЈЛС: 05.09.2024 11:47:50 - страна 9/16

кроз одређену форму бизнис плана.

2.2.6. Општи критеријуми за кориснике: Општи критеријуми за кориснике су: -  Да је извршена
пререгистрација  (обнова)  пољопривредног  газдинства  за  2024  годину.  -  Да  се  регистровано
пољопривредно  газдинство  налази  на  територији  општине  Бојник.  -  Да  је  пољопривредна  задруга
регистрована на територији општине Бојник. - Да је опрема и механизација набављена у 2024 години. -
Да се опрема механизација налази на списку опреме и механизације за коју се додељују подстицајна
средства општине Бојник. -  Корисник је у обавези да не отуђи инвестицију коју предмет захтева у
периоду  од  5  година  од  дана  набавке  нове  опреме  и  механизације  -  Корисник  је  у  обавези  да
сертификовани садни материјал приликом заснивања нових воћних засада не сме да отуђи у периоду од
5 година од дана набавке сертификованог садног материјала, осим за саднице јагоде које несме да отуђи
у периоду од 3 године.

2.2.7.  Специфични  критеријуми:  Специфични  критеријуми  у  сектору  млека.  Пољопривредна
газдинства могу да аплицирају у овом сектору ако поседују у свом власништву односно власништву
члана РПГ1-19 млечних крава. У случају нававке нових машина и опреме за наводњавање поседују у
свом власништву односно у власништву члана РПГ маскимално 100 млечних крава. У случају када се
ради о набавци квалитетних приплодних грла на крају инвестиције поседују у свом власништву односно у
власништву  члана  РПГ:  3-100  квалитетних  приплодних  грла  говеда  млечних  раса  односно  10-300
квалитетних приплодних грла оваца,коза. Специфични критеријуми у сектору месо: - У регистру објекта
(  у  складу са  првилником о  регистрацији,  односно одобравању објекта  за  узгој,  држање и  промет
животиња- службени гласник РС 36/2017) имају регистроване објекте са капацитетом за тов-узгој мање
од 20 јунади или мање од 150 грла приплодних оваца,коза или мање од 30 приплодних крмача или мање
од 100 товљеника свиња у турнусу или 1000-3999 бројлера у турнусу. У случају када се ради о набавци
квалитетних  приплодних  животиња  на  крају  инвестиције  поседују  у  свом  власништву  односно  у
власнижтву члана РПГ 3-100 грла квалитетних приплодних говеда товних раса или 10-300 квалитетних
приплодних грла оваца-коза  или 5-100 грла квалитетних приплодних крмача.  -  Сектор производње
конзумних јаја нема специфичних критеријума прихватљивости. - Сектор воће, грожђе, поврће, хмеља и
цвећа. Прихватљиви корисници су пољопривредна газдинства која имају мање од 2 ha јагодичастог воћа
и хмеља, односно мање од 5 ha другог воћа, односно 0,1- 50 ha цвећа, односно 0.2- 100 ha винове лозе. У
случају подизања нових или обнављање постојећих ( крчење и подизање) производних ( са наслоном) и
матичних засада воћака и винове лозе имају на крају инвестиције 0.1- 50 ha јагодастих врста воћака и
хмеља 0.3-100 ha другог воћа, 0.2-100 ha винове лозе, имају мање од 0.5 ha пластеника или мање од 3 ha
производње поврћа на отвореном простору. - Сектор остали усеви (житарице, уљарице, шећерна репа)
Прихватљиви корисници су пољопривредна газдинства која имају мање од 50 ha земљишта под осталим
усевима.  За  инвестиције  за  набавку  машина и  опреме за  наводњавање прихватљиви корисници су
пољопривредна  газдинства  која  имају  мање  од  100  ha  земљишта  под  осталим  усевима.  Сектор
пчеларство- прихватљиви корисници су пољопривредна газдинства која имају од 5-500 кошница.

2.2.8. Листа инвестиција у оквиру мере:
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Шифра инвестиције Назив инвестиције
101.1.1 Набавка квалитетних приплодних грла млечних раса: говеда, оваца и коза
101.1.3 Опрема за мужу, хлађење и чување млека на фарми, укључујући све елементе, материјале и инсталације

101.1.4
Машине и опрема за руковање и транспорт чврстог, полутечног и течног стајњака (транспортери за стајњак; уређаји за мешање полутечног и течног стајњака; пумпе за
пражњење резервоара; сепаратори за полутечни и течни стајњак; машине за пуњење течног стајњака; специјализоване приколице за транспорт чврстог стајњака,
уклјучујући и пратећу опрему за полутечни и течни стајњак)

101.1.5
Машине и опрема за припрему сточне хране, за храњење и напајање животиња (млинови и блендери/мешалице за припрему сточне хране; опрема и дозатори за
концентровану сточну храну; екстрактори; транспортери; микс приколице и дозатори за кабасту сточну храну; хранилице; појилице; балери; омотачи бала и комбајни за
сточну храну; косилице; превртачи сена)

101.1.8 Опрема за фиксне ограде и електричне ограде за пашњаке/ливаде
101.1.9 Машине за примарну обраду земљишта
101.1.10 Машине за допунску обраду земљишта
101.1.11 Машине за ђубрење земљишта
101.1.12 Машине за сетву
101.1.13 Машине за заштиту биља
101.1.14 Машине за убирање односно скидање усева
101.1.17 Машине и опрема за наводњавање усева
101.2.1 Набавку квалитетних приплодних грла говеда, оваца, коза и свиња које се користе за производњу меса

101.2.5
Машине и опрема за складиштење и припрему сточне хране, за храњење и појење животиња (млинови и блендери/мешалице за припрему сточне хране; опрема и дозатори
за концентровану сточну храну; екстрактори; транспортери; микс приколице и дозатори за кабасту сточну храну; хранилице; појилице; балери; омотачи бала и комбајни за
сточну храну; превртачи сена, итд.)

101.2.9 Опрема за фиксне ограде и електричне ограде за пашњаке/ливаде
101.2.10 Машине за примарну обраду земљишта
101.2.11 Машине за допунску обраду земљишта
101.2.12 Машине за ђубрење земљишта
101.2.13 Машине за сетву
101.2.14 Машине за заштиту биља
101.2.18 Машине и опрема за наводњавање усева
101.4.1 Подизање нових или обнављање постојећих (крчење и подизање) вишегодишњих засада воћака, хмеља и винове лозе
101.4.2 Подизање и опремање пластеника за производњу поврћа, воћа, цвећа и расадничку производњу
101.4.3 Подизање, набавка и опремање система противградне заштите у воћњацима и вишегодишњим засадима
101.4.4 Подизање/набавка жичаних ограда око вишегодишњих засада
101.4.8 Набавка опреме и уређаја за сетву, садњу и мулчирање (са фолијом)
101.4.10 Набавка опреме и уређаја за заштиту биља и стерилизацију земљишта и супстрата при производњи у заштићеном простору
101.4.14 Набавка опреме-линија за бербу, сортирање и калибрирање производа
101.4.16 Набавка опреме за орезивање, дробљење, сечење и уклањање остатака након резидбе воћних врста
101.4.19 Машине за примарну обраду земљишта
101.4.20 Машине за допунску обраду земљишта
101.4.20 Машине за допунску обраду земљишта
101.4.21 Машине за ђубрење земљишта
101.4.22 Машине за сетву
101.4.23 Машине за садњу
101.4.24 Машине за заштиту биља
101.4.25 Машине за убирање односно скидање усева
101.4.28 Машине, уређаји и опрема за наводњавање усева
101.5.1 Машине за примарну обраду земљишта
101.5.2 Машине за допунску обраду земљишта
101.5.3 Машине за ђубрење земљишта
101.5.4 Машине за сетву
101.5.5 Машине за садњу
101.5.6 Машине за заштиту биља
101.5.7 Машине за убирање односно скидање усева
101.5.8 Машине за транспорт
101.5.10 Машине и опрема за наводњавање усева
101.6.1 Набавка нових пчелињих друштава
101.6.2 Набавка опреме за пчеларство
101.7.1 Набавка нове опреме за рибњаке

2.2.9. Критеријуми селекције:

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1 Прихватљиви захтеви ће се реализовати према редоследу доспећа до
испуњења финансијских средстава опредељених за ову меру

2.2.10. Интензитет помоћи: Интезитет помоћи у секторима млека, меса и осталих усева ( житарице,
индустријско, ароматично и зачинско биље) за купљену опрему износ подстицајних средстава износи
60% од трошкова купљене опреме, без пореза на додатну вредност. Максималан износ по захтеву у
сектору млека, меса и осталих усева (житарице, индустријско, ароматично и зачинско биље) износиће
60.000.00 динара. Максимални износи за куповну телад за тов износиће 30.000.00 динара по телету за
максимално два телета по захтеву износиће максимално 60.000.00 динара по захтеву. Максимални износ
за купљену телад за приплод износиће 30.000.00 динара по телету а максималан број телета два телета
по захтеву максимално 60.000.00 динара по захтеву. Максималан износ за купљену женску јагњад и
јарад за (двиске) 6.000.00 динара по грлу а максимално 60.000.00 динара по захтеву. Максимални износ
за купљене назимице и супрасне назимице 8.000.00 динара по грлу максимално 40.000.00 динара по
захтеву. - Интезитет помоћи у сектору воће, грожђе, поврће ( укључујући печурке) и цвеће за купљену
опрему износи 80% од трошкова купљене опреме без пореза на додатну вредност а максимални износ по
захтеву биће 60.000.00 динара. - Интезитет помоћи у сектору пчеларство за купљену опрему износиће
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50% од трошкова купљене опреме без пореза на додатну вредност а максималан износ по захтеву
износиће 30.000.00 динара.

2.2.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља
1 Број набављених оваца и коза за приплод
2 Број набављених женских телади за приплод
3 Број купљених кошница
4 Укупан број поднетих захтева
5 Број набављених квалитетних приплодних и товних грла животиња

2.2.12. Административна процедура: Мера ће бити спроведена од стране органа локалне самоуправе-
Буџетског фонда за развој пољопривреде на територији општине Бојник. - Износ подстицајних средстава
се креће од 50-80% у зависности од сектора потенцијалних додатних подстицаја нема, тако да је износ
исти за сва пољопривредна газдинства у активном статусу са територије општине Бојник.

2.3. Назив и шифра мере: 402 Подстицаји за промотивне активности у пољопривреди и руралном
развоју

2.3.1. Образложење: Мера је у складу са националном стратегијом пољопоривреде и руралног развоја
2014 до 2024. Сврха ове мере је што боља информисаност пољопривредних произвођача са територије
општине Бојник, јер без едукованог пољопривредног произвођача нема ни савремене пољопривредне
производње. Проблем је у томе што махом старачка пољопривредна газдинства која ретко или уопште не
долазе  на  предавања.  Ефекат  одржаних  предавања  је  вишеструк,  јер  се  наши  пољопривредни
произвођачи на тим предавањима упознају са свим проблемима и решењима који могу да имају за време
вегетационог периода биљака.

2.3.2. Циљеви мере: Циљеви ове мере јесу презентација и промоција производа са територије општине
Бојник учествовањем на разним изложбама и сајмовима, тако да на квалитетан начин промовишемо
општину Бојник.

2.3.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Мера је у
складу  са  националним  програмом  за  рурални  развој  Републике  Србије,  тако  да  је  применљива.
Приликом организовања посета сајмовима и изложбама води се на списак свих путника који тога дана
путују, тако да лице које је ишло на сајму пољопривреде у Новом Саду преко ЈЛС не може да иде уколико
и министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде организује посету сајму у Новом Саду.

2.3.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници ове мере су: -  Активна регистрована пољопривредна
газдинства. - Активне земљорадничке задруге, удружења.

2.3.5. Економска одрживост: Подносилац захтева не мора да докаже економску одрживост улагања
кроз одређену форму бизнис плана.

2.3.6.  Општи  критеријуми  за  кориснике:  Корисници  ове  мере  морају  да  имају  регистровано
пољопривредно газдинство у активном статусу, упис се врши до испуњења места.

2.3.7. Специфични критеријуми: Нема специфичних критеријума за кориснике ове мере.

2.3.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра
инвестиције Назив инвестиције

402.1 Информативне активности: сајмови, изложбе, манифестације, студијска путовања
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2.3.9. Критеријуми селекције:

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови
1 До испуњења броја места

2.3.10.  Интензитет помоћи: Посете изложбама,  сајмовима и свих других студијских путовања ће
финансирати 100% општина Бојник.

2.3.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља
1 Број реализованих сајмова
2 Број реализованих изложби

2.3.12. Административна процедура: Мера ће бити спроведена од стране органа локалне самоуправе-
буџетског фонда за развој пољопривреде на територији општине Бојник. Износ подстицаја је 100% а
укупна новчана средства за ову меру су 30.000.00 динара.
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III. ИДЕНТИФИКАЦИОНА КАРТА

Табела: Општи подаци и показатељи

Назив показатеља Вредност, опис показатеља Извор податка
и година

ОПШТИ ПОДАЦИ

Административни и географски положај

Аутономна покрајина / рзс*

Регион Регион Јужне и Источне
Србије рзс*

Област Јабланичка област рзс*
Град или општина општина рзс*
Површина 264 km2 рзс*
Број насеља 36 рзс*
Број катастарских општина 36 рзс*
Број подручја са отежаним условима рада у
пољопривреди (ПОУРП)

Сва насељена места на
територији општине Бојник

Демографски показатељи

Број становника 11.104 рзс**
Број домаћинстава 2698 рзс*
Густина насељености (број становника/површина, km2) 49 st/km2
Промена броја становника 2011:2002 (2011/2002*100 -
100) - 15% рзс**

- у руралним подручјима АП/ЈЛС Нема податак рзс**
Становништво млађе од 15 година (%) 14.57% рзс**
Становништво старије од 65 година (%) 27.61% рзс**
Просечна старост 43,20 рзс*

Индекс старења 60% старог и 40% младог
становништва рзс*

Без школске спреме и са непотпуним основним
образовањем (%) 22% рзс*

Основно образовање (%) 18.42% рзс*
Средње образовање (%) 49.60% рзс*
Више и високо образовање (%) 9.98% рзс*
Пољопривредно становништво у укупном броју
становника (%) 64.3% Процена

Природни услови

Рељеф (равничарски, брежуљкасти, брдски, планински) Брдско - планински Интерни
Преовлађујући педолошки типови земљишта и
бонитетна класа Црница, гајњача и смоница Интерни

Клима (умерено-континентална, субпланинска ...) Умерено континентална Интерни
Просечна количина падавина (mm) 610.04 mm Интерни
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Средња годишња температура (оС) 12.01 степени целзијуса Интерни

Хидрографија (површинске и подземне воде) Река Пуста Река, Језеро
Брестовачко Интерни

Површина под шумом (hа) 5.274 ha рзс*
Површина под шумом у укупној површини АП/ЈЛС (%) 32.09% рзс*
Пошумљене површине у претходној години (hа) 0 рзс*
Посечена дрвна маса (m3) 7424 m3 рзс*

ПОКАЗАТЕЉИ РАЗВОЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ

Стање ресурса

Укупан број пољопривредних газдинстава: 2698 рзс***

Број регистрованих пољопривредних газдинстава (РПГ): 1382 Управа за
трезор

- породична пољопривредна газдинства (%) 1379
- правна лица и предузетници (%) 3
Коришћено пољопривредно земљиште - КПЗ (hа) 16.206 ha рзс***
Учешће КПЗ у укупној површини ЈЛС (%) 51.91%

Оранице и баште, воћњаци, виногради, ливаде и
пашњаци, остало(18) (ha, %)

Оранице 5.313 ha, Воћњаци
688 ha, Виногради 58 ha,
Ливаде и пашњаци 2.014 ha,
Окућнице 60 ha

рзс***

Жита, индустријско биље, поврће, крмно биље,
остало(19) (ha, %)

Индустријског биља има на
површини 2459 ha, и крмног
биља на 1015 ha

рзс***

Просечна величина поседа (КПЗ) по газдинству (ha) 2 ha рзс***
Обухваћеност пољопривредног земљишта комасацијом
(ha) 600 ha Интерни

Обухваћеност земљишта неким видом удруживања (ha) / Интерни
Број пољопривредних газдинстава која наводњавају КПЗ 150 рзс***
Одводњавана површина КПЗ (ha) / Интерни
Наводњавана површина КПЗ (ha) 500 ha рзс***
Површина пољопривредног земљишта у државној
својини на територији АП(20) (ha) 2.281 ha Интерни

Површина пољопривредног земљишта у државној
својини која се даје у закуп (ha): 2.281 ha Интерни

- физичка лица (%) 30 - 70% Интерни
- правна лица (%) - Интерни

Говеда, свиње, овце и козе, живина, кошнице пчела
(број)

2749 говеда, 7081 свиње, 3573
овце, 122015 комада живине,
900 кошнице пчела, 223 коза

рзс***

Трактори, комбајни, прикључне машине (број) 1717 трактора, 50 комбајна,
12844 прикључних машина рзс***

Пољопривредни објекти (број)

133 објеката за сместај
кокошака носиља, 1019
објеката за смештај говеда,
1679 за смештај свиња, 2728
за смештај житарица

рзс***

чч, сушаре, стакленици и пластеници (број) 3 хладњача рзс***
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Употреба минералног ђубрива, стајњака и средстава за
заштиту биља (ha, број ПГ) 2013 рзс***

Број чланова газдинства и стално запослених на
газдинству: 98,99 - 1.01 рзс***

(на породичном ПГ: на газдинству правног
лица/предузетника) (ha) 2179 рзс***

Годишње радне јединице (број) 2179 рзс***
Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника
(број)

2 земљорадничке задруге су
регистровне у Бојнику Интерни

Производња пољопривредних
производа(количина):

- биљна производња (t)

8607 t пшенице , 12200 t
кукуруза, 193 t пасуља, 1917 t
кромпира, 2476 t детелине,
306 јабуке, 4206 t шљиве, 506
t грожђа

рзс***

- сточарска производња (t, lit, ком.) 30235 t млека, 105914 t
комада јаја, 50,8 t меса Интерни

ПОКАЗАТЕЉИ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА

Рурална инфраструктура

Саобраћајна инфраструктура

Дужина путева(km) 174 km рзс*
Поште и телефонски претплатници (број) 1 пошта, 1947 претплатника рзс*

Водопривредна инфраструктура

Домаћинства прикључена на водоводну мрежу (број) 2487 рзс*
Домаћинства прикључена на канализациону мрежу
(број) 1325 рзс*

Укупне испуштене отпадне воде (хиљ.m3) / рзс*
Пречишћене отпадне воде (хиљ.m3) / рзс*

Енергетска инфраструктура

Производња и снабдевање електричном енергијом (број) Трафостанице 69 Интерни

Социјална инфраструктура

Објекти образовне инфраструктуре (број)
11 предшколске установе, 2
основне школе и једна средња
школа

рзс*

Број становника на једног лекара 740 рзс*
Број корисника социјалне заштите 740 рзс*

Диверзификација руралне економије

Запослени у секторима пољопривреде, шумарства и
водопривреде (број) 3100 рзс* рзс***

Газдинства која обављају друге профитабилне
активности(30) (број) 2013 рзс***

Туристи и просечан број ноћења туриста на територији
АП/ЈЛС (број) / рзс*
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Трансфер знања и информација

Пољопривредна саветодавна стручна служба (да/не) да Интерни

Пољопривредна газдинства укључена у саветодавни
систем (број)

35 одабрана домаћинства и
око 100 газдинства која
учествују на предавања

ПССС

Датум и место М.П. Потпис овлашћеног лица у АП/ЈЛС


